

Előfizetési ár

Helyben, kézhez hordva:
 Negyedére ... 2 korona
 Félve ... 4 korona

Videkre, postán küldve:

Negyedére ... 3 K 50 f.
 Félve ... 7 K - f.

KECSKEMÉTI LAJOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**

Telefonszám: 141.

Laptulajdonos: a **Nyomdarszervevénnyársaság.**

Megjelen minden nap

hétfő és

ünnepnapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

Az itthon maradtak.

Hetedik hónapja tart már a monarchia fegyveres készenléte és körülbelül ugyanennyi ideje, hogy a lelkek milyen üfő depresszió minden nap egy árnnyalattal sötétebb. Nem a keleti kérdés megoldása izgatja a munkája után élő embert, hanem a holnap kicsinyes gondja, a kenyér, az üzlet, a jövő. Kiátástalan és sötét minden. Alig mulik el nap, hogy a benvá szedett áldozatok csoportos ne hullának a válság fertes örvényébe. És a visszataszító kép előtt, mely a bukkott ekzsztencia fájdalom vergődését oly megkapó realizmussal tünteti fel, tehetetlenül áll állam és társadalom egyaránt, mert többszörösen igénybe van véve mind a kettő.

De a háborus örület igazi áldozatai azok a szerencsétlen pariak, kiknek életfontatója odalenn várja a tűzbevezénylő vezényszót Bileken és Avtovácon. Anyák, gyermekek, csecsemők, öregsülők, béna és hülye családtagok, kik minden portán csak egytelgeny életfábi szívták a szűkös megélhetés nevidet, most sívár ajakkal és üresen korgó gyomorral áldoznak a külpolitikanak. Élnék a semmből, a reménysegből és butaságból. Elmulnak jeltelen sírokon. Hangjuk, haragjuk, jajsza-uk nincs. A verádó fogalma megin-gathatatlan biztossággal benne él a nép köztudatában, akárcsak a halál szent törvénye.

Bizony, hogy ennek a tömegszerecsétlenségnek igazi okozója a belátásnak az a hiánya, mely a fegyveres timentés ökonomiájában megnyilvánul. Ha a hadügyi vezetőségnek kedve telik abban, hogy százötvenzer embert oda-parádéztasson a bosnyák határra, tet-szenék neki ezt a luksuriózus sportot ha nem is gvallórosan, de embersége-sen megfizetni.

A katonatiszték abban a pillan-tában, amint a háború kijelölt szinterébe elindulnak, dupla illetményt kapnak; egyik megmarad itthon a családnak; (sokszor csak a kaudió kamataiból is fényesen megélt feleségnek) másik meg követi a snajdú hadfit a táborba, ahol ugyan tikőrablakos kávéházak nincse-nek, de szolid kis dáriódok könnyen akadhatnak. És ez jól van így. A családító keresményére utalt nők és gyer-mekek eltartásának gondját ily rendkü-vüli esetekben magasabb intéző hatal-maknak kell átvenniük. De miért nem talál alkalmazásra ez az elv ott is, ahol a családító tartó elvonásának kétszeres, sőt tízszeres jelentősége van, ahol nem csak a személyes jelenlétet, de a munka lehetőségét, a fizető ipari és mezőgaz-

dasági termelés teljes üzemét vonja el a családító?

A szegény póttartalékos katona nem kap egyebet a maga nyomorúsá-gos zsoldjánál, mely legszemélyesebb szükségleteire is alig elegendő. A le-szeretés után, tudjuk, majd gondoskodni fog a póttartalékos családtagjairól is a törvényhozás; az annektáció után három-negy hónappal minden katonának ki-fizettek 80-120 koronákat. De mi le-gyen addig az éhezőkkel? A hadügyi vezetőség, mely az albániai bevonulás legelső ötletének felmerülése pillanatá-ban hatszáz milliórt irányzott elő a fel-merülhető költségekre, hónapokon át halgatagon tekint el a sinylódók felett. Itt a tavaszi munka, a szőlő nyitása és kötözése, tavaszi szántás és vetés, faoltás — mint a gazdaember tavellé-tében folyt le. Jött a már-már évenkint következőket biztossággal visszatérő is-tencsapás; a tavaszi fagy. És hosszabb-rövidebb időközökben beállít még a ta-valyi bűnökkel az adóvégrehajtó. E-vytizedek óta nem volt ekkora inség Ma-gyarországon.

Itt is, ott is felmerül ugyan a biz-tató szó, hogy eresztek már haza a tar-talékosokat, de pusztá ígérgetés marad. Pedig most már Szkutariba se kell be-vonulni, Montenegrót se kell okkupálni.

Bizony-bizony, a nagyrak odafen többet törődhetnének a szegény embe-rek ügyes-bajos dolgaival, már a ma-guk érdekében is. Mert ha a munkás kezeiket egészen elvonják a kereséstől, nem tudjuk, miből fogják előkeríteni a milliókat, amikre pedig már is áhitoz-nak. Az itthon maradtaktól ugyan hiába várják.

Rendben vagyunk.

Rendben vagyunk. Most már egészen rendben vagyunk. Háború helyett élelem-szállítás lesz. Voltak némi halvány sejté-mek, hogy a nagy harci készülődés vége valami liferálás lesz, de látva a komoly ké-zszülődéseket, nem hittünk sejtelmeknek, hanem inkább a háborus készülődésnek. Nos, ime látjuk, hogy megint csak család-tól és mégis a sejtelmeknek kellett volna hinnünk, mert a büntető expedíciók... se-gély expedíciók lett.

Élelmezést szállítunk. Nem puskával, ágyúval, gépfegyverrel megyünk Skutariba, hanem bussal, lisszettel, borral, kenyérral. Hát szó sincs róla, nekünk jobb így, meg ő nekik is jobb, de egy kicsit mégis szegély-jük magunkat. Lehetetlen leküzdendők azt az érzést, hogy az a ravasz vén Nikitia egy cseppet — hogy is mondjuk csak — meg-tréált bennünket. Lehette ezt a megtrefálást éppen másnak is nevezni — például lehetne csunya becapásnak nevezni, lehetne perfid kijátszásnak is nevezni, de csak maradjunk a megtrefálásnál. Ránk nézve ez a legke-vésőbbé megszegényítő. Csak valahogy azt ne higgyük, hogy ami nagy harci készü-lődésünk idézte elő ezt a nagy fordulatot, a

mely békülékeny szellemével szinte már egy kissé talán túlságba megy. Hiszen ma már európai nyílt titok, hogy Nikitia király a több világosan látszik, hogy egy percig sem akart ő veredeálni, hanem csak pénzi akart keresni és keresett is. Miután pedig látta, hogy nem lehet többet keresni, hát azt mondta «schluss» és megy haza a fekete hegyei közé és viszi haza a jó öreg dohányokat. Nekünk pedig itthagya a királyi parancsra kifosztott Skutarit, egy falati kegylen nélkül és nagylelkűen megengedi, hogy mi elathajuk élelemmel.

Végreményben tehát élelmezési kér-dés lett a veszedelmes balkáni probléma. Az élelmet pedig természetesen mi szállítjuk.

Az albán-kérdésből természetesen szin-tén nem lesz háború, hanem elsősorban az a kérdés, hogy van-e az albán vezérek kö-zött valaki, aki a börtén játszik, másodsor-ban az a kérdés, hogy meddig lesz öre-g. Mert ha elfogy az ennivaló, akkor következ-ik ami szerepünk: a liferálás.

Így lett a háborúból — élelmezésállítás.

Elbocsájtják a tartalékosokat.

A K. L. fővárosi tudósítása.

A külügyminiszteriumban ma délelőt Berchtold gróf közös külügyminiszter el-nöklésével közös miniszteri értekezlet volt, amely a határon elhelyezett csapatok fel-emelt létszámának leszállításával és azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a tartalékosok szabadságolása mely időpontban és mekkora mértékben történhet meg.

Berchtold külügyminiszter kifejtette, hogy a tartalékosok szabadságolásának tu-lajdonképpen semmi akadályja sem volna, azonban míg az éssai határokon a tartalékosok elbocsátása azonnal megkezdhető, addig délen tekintettel kell lenni a Szerbia és Bulgária között levő komoly vitás kér-désekre, mert tartani lehet azt, hogy az atmoszféra a déli határokon még sokáig fe-műl lesz. Azokat a katonaköteleseket, akik családientartók és egyéb méltányos tekin-tetűk is melléjük szólnak, azonnal el fog-ják bocsátani. A demobilizációnál főleg a régebbi korosztályokra leszenk figyelemmel. Galicziában oly módon történik a létszám csökkentése, hogy a csapatotestek a mai létszám helyett felelmet békeállományban maradnak, a dényugati határon pedig a tartalékosok elbocsátása után is magasabb lesz a létszám, mint a felelmet békeállomány.

Videki pénztintézetek szervezkedése.

Videki pénztintézetek vezetői el van-nak keseredve: az általános gazdasági helyzet valóságos fojtogatója őket. Hittél alig adnak valakinék, helyesebben mondvá, alig is kéri már valaki a hitelüket, mert a zóran videki kereskedő és iparos annyira resztrin-gálta üzletkörét, hogy nem ad hitelt, maga sem kéri s így a pénztintézetek még ha volna is mivel, egyelőre nincsen kinek hit-lelteni adni.

Nem ez okozza nyomasztó gondjaikat. A bajok forrása ott van, hogy befutékire rendeznek a fővárosi ügyintézetek hájtó-vadászatot és a visszleszámítolási hitelek resztringálják. Hol az egyik, hol a másik nagy központi intézet képviselője jelenik meg a színen és ostromolja meg azokat, a kinek a vidéken nagyobb mennyiségű be-tétek vannak.

Most azonban egy új veszedelem fenyegeti a fővárosi intézetek részéről a vidéket. A szomorú véget ért bank-kartell akar újból életre kelni. Azt mondják a fővárosiak, hogy végre szabályozni kell az eljárást és egységesíteni a különféle címeken felszámított követeléseket. Szóval ki akarják zárni a versenyt; szedjen mindenki egyfelélen és szedje mindazt, amit szedhet. Egyelőre nincs még meg a kartell.

Halljuk továbbá, hogy a készülő bank-kartell rendeltetése nem csupán az lenne, hogy bizonyos eljárásokat, felszámítható tetteket és közösen alkalmazandó üzletszabályokat léptessen életbe, hanem azt is előzza, hogy hitel-nyilvántartást rendezzen és lehetőleg hűségesen jegyezze föl, hogy melyik intézet kiknek és mennyivel adósa.

A vidék nem nézi a fővárosiak szervezését tétlenül. Védekezik, a hogy védekezni tud. Vannak nagyobb, tekintélyesebb vidéki pénzintézeteink, amelyek azt mondják, hogy Budapest megkerülésével Bécsben fogják kielégíteni hiteligényeiket s ott fogják lebonyolítani összes ügyleteiket. Vagyis nemcsak a budapesti piacról tűnik majd el a jó vidéki váltó, de el fognak tűnni azok a megbízások is, amelyekre a vidék közvetíteti a budapesti értékpapír-piacot. A fővárosi bank-kartell — ha ugyan meglesz — az első foglasonbarter eredményezi, hogy a aztöredéki vidéki intézeteink elhességségi a budapesti piacról, másrésről pedig azt, hogy a vidék jobban szervezkedik, megteremti majd vidéki központjait és ugyancsak kerülni fogja a budapesti piacot, amely ki-méletet és rokonszenvet vel szemben nem ismer.

A tífúdvész ellen védekező Kecskeméti Egyesület taggyűlésének eredménye.

Rendes tagok:

Szűszner Gézálné	Klapka-utca
Ifj. Tarr Gergely	II. kerület, 29. szám
Tajkóczy Czímberber Lujza	Mária-kerület 19. szám
Tanót Sándor	Losonczy-utca 15. szám
Kupa Istvánné	Kupa-utca 20. szám
Takács Mihály	Székeny-tér.
Takács Mórné	Csáspár Andrási-utca 13. sz.
Ozv. Tóth Jenőné	Jókai-utca 3. szám
Tassy Pál	Fuchs-utca 8. szám
Dr. Tassy Józsefné	Batthyány-utca 8. szám
Dr. Tassy József	Batthyány-utca 8. szám
Tamás István	Nyil-útca 19. szám
Tatay Julianna	Klapka-utca 10. szám
Tibay Erzsébet	Klapka-utca 10. szám
Tassi Benjámin	Bem-útca.
Tassy Péter	VIII. kerület, 8. szám
Táncos Rezső	Hitehbank.
Tárnok Józsefné	Székeny-tér 1. szám
Teresi Sándor	Téglagyár-utca 18. szám
Teszler Mária	Rákóczi-utca 18. szám
Tereskei Ráffel	Ersterház-utca 29. szám
Teresi Sándor	Téglagyár-utca 18. szám
Tébi Lajos	Csáki-utca 1. szám
Timár Rezső	Bem-cy-utca 3. szám
Tiringer Ferenc	Mikes-utca 3. szám
Ozv. Tormássy Lászlóné	Oz-utca 1. szám
Tormássy István	Fráter-útca 12. szám
Trummer Antalné	Budai-útca 39. szám
Tóth Gábor	Csongrádi-utca
Tóth György	Felér-útca 2. szám
Tormássy Dezsőné	Felér-útca 5. szám
Török Árpád	Arany János-utca
Török Árpád	Törvényszék.
Türei László	Csaklortony-utca 43. szám
Tóth Zoltánné	Bem-cy-utca
Tringer Zsigmond	Bem-utca
Ozv. Tóth Péterné	Csongrádi-utca 43. szám
Turcsán Pál	Pásztor-utca 20. szám
Sz. Tóth Jánosné	Budai-utca 20. szám
Tóth Lászlóné	Oremető-utca 4. szám
Tóth Istvánné	Jókai-utca 6. szám
Tóth János	Juhász-utca 10. szám
Sz. Tóth Teréz	Csongrádi-utca 41. szám
Tóth Dömötörné	Sulyok-utca
Tóth Sándor	Rigó-utca 5. szám
Tóth Szabolcs	Kerekes-utca 2. szám
Dr. Tóth Kálmán	Törvényszék.
Tóth Teréz	Munkácsy-utca 41. szám
Tóth Istvánné	Damjanich-utca 13. szám
Dr. Tóth István	Klapka-utca 11. szám
Tóth Lajosné	Kisfaludy-utca 12. szám
Ozv. Tóth Istvánné	Klapka-utca 11. szám
Tóth László vakkereskedő	Barát-utca
Tóth Károlyné	Vízkeletly-utca 12. szám
Tóth Antalné	Sétány-utca 2. szám
Tóth Gerőné	Csongrádi-utca 40. szám
Ozv. Tóth Gergelyné	Cimbalom-utca
Tóth Istvánné	Losonczy-utca
Tóth Károly	Vízkeletly-utca 12. szám
Tóth Antalné	Munkácsy-utca 41. szám
Ozv. Tóth Jánosné	Tizedes-utca 1. szám
Ozv. Tóth Kálmánné	Nagyföld-utca 34. szám
Tóth Mari	Csokonai-utca

Tóth Zsigmond
Tóth Zsigmond
Udvarny Kálmánné
Übüg István vendégfőnök
Ungkai Mihályné
Ujvári János
Ujvári János
Ujvári Mihály
Varga Sándor
Varga Sándor cs.-főhad.

Varga Mihályné
Ozv. Vágó László
Wagner Lajos
Vajda Mihály
Vágó Samuáné
Varga Kálmán
Varga József
Varga Adolfné
Vásárhelyi József
Vasváry Sándor
Wachsberg Mikszánc
Ozv. Wagner Andrásné
Wachsammann Jolán
Váradyi Mihály
Wachsberg Mikszánc
Szenté Varga Sándor
Vásárhelyi Józsefné
Dr. Vékony István
Verosta Vincéné
Vasváry Sándor
Weisberger Salamon

Simonyi-utca
Kádai-utca 6. szám
Vízkeletly-utca 17. szám
Kisfaludy-utca 15. szám
Trombita-utca 8. szám
Budai-utca 2. szám
Kölcsey-utca 2. szám
Füzes-utca 12. szám
Csendőrlakanya
Kaszap-utca 5. szám
Jókai-utca 17. szám
Piarista-vendház
Deák-tér
Kőrösi-utca 31. szám
Arok-utca 21. szám
Bethlen-körút 42. szám
Nagykőrösi-utca
Arvaház
Hossz-utca 5. szám
László Károly utca 9. szám
László Károly utca 15. sz.
Vaj Botyán-utca 22. sz.
Casino-palota
Kisfaludy-utca 11. szám
Báthory-utca 1. szám
Arvaház
Piarista-rendház
Nagykőrösi-utca 44. szám
Barát-utca
Szabadság-tér

Igyunk szikrai vizet!

Kapható minden vendégfőnök és fűszerüzletben.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Kereskedőegyesület Kiadóhivatal 1. k. Arany János-utca 8.
Naptár: 1913. év május hó 16., péntek. — Róm.kalend.: Nep. János. — Profánnap: Peregrin. — Görög-orosz: 1913. év május hó 3., Teodor. — Izraelita: 5673. év Ijar 9. — Napkelte 4 óra 24 perc. Napnyugtá 7 óra 29 perc. — Nap hossza 15 óra 5 perc. Holdkelte 3 óra 1 perc, délután. — Holdnyugtá 2 óra 22 perc, éjtel. — Holdtölte 20-an, 8 óra 18 perc, reggel. Időjárás: A központi meteorológiai intézet Keszteméretérkezi jelentése szerint a következő idő várható: Ényhe, helyenként csapadék.

— **A főispán Kecskeméten.** Ráday Gedeon gróf főispán holnap, pénteken délelőtt 10 órakor Kesztemétre érkezik, hogy a rendkívüli közgyűlésen elnöklöjjen.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A város törvényhatóság bizottsága f. 1913. évi május 16-án (pénteken) d. e. egy negyed 11 órakor a városához közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: A város részére a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület által folyósított 250.000 korona folyószámla kölcsön felvétele tárgyában nevezett pénzintézet értesítése és a kötelező nyilatkozat kiállítása.

— **A kir. erdőfőfelügyelő Kecskeméten.** Bagi László h. polgármester, mint megirtuk, értesítette Nagy Pál főerdőmérnök haláláról a kir. erdőfőfelügyelőség és egyuttal az erdőre vonatkozó jelentését is elküldötte Budapestre. Neogrády Kálmán kir. erdőfőfelügyelő ma táviratban tudatta a h. polgármesterrel, hogy holnap, pénteken Kesztemétre érkezik.

— **Karácslás.** A kölcsönkiosztó bizottság becsülő bizottsága teljes erővel bizonosítja azokat a helyszíni szemléket, amelyek eddig nem voltak megtarthatók. A becsüléseket a jövő hétfő végén okvetlen befejezik s akkor a kölcsönkiosztó bizottság naponta ülést tart mindaddig, míg az összes kérvényeket elintézik.

— **Felsőbb szőlő- és borszárásági tanfolyam.** A budapesti szervezett felsőbb szőlő- és borszárásági tanfolyamra az 1913–1914. tanévre a hallgatók felvétele céljából a földművelésügyi miniszter pályázatot hirdetett. A szegényebb sorsu és kitűnő vagy jeles oklevéllel bíró folyamodók egész vagy fél állami ösztöndíjban részesülhetnek. Az egész ösztöndíj havi 100 korona, a fél ösztöndíj havi 50 korona. A felvételi iránti kérések a földművelésügyi miniszterhez címmezve, ez év július 15-ikéig a m. kir. szőlő- és borszárásági tanfolyam igazgatószághoz (Budapest, II. Dobrotól 15–17.) nyújthatók b.

— **Esküvő.** Herczeg Antal főrelélt, tanár ma, csütörtökön délután tartotta esküvőjét a róm. kath. nagyetemplomban Türr Elvira urhölgygel. Az esketést Révész István pápai praelátus végezte, díszes közönség jelenlétében. Az új párnák sok boldogságot kívánunk!

— **Kérvények megújult.** Baktay Mihályné, a volt javadalmi hivatali ügyvezető özvegye, kérvényt adott be a városhoz, a melyben megújult megszavazását kérte.

— **Egy városi kölcsön nehézségei.** A jelzálogbank szomorú helyzete köztudomású. Készpénzkölcsönt ma egyáltalán nem adnak a bankok és záloglevél-kölcsönt is csak legtrikább esetekben folyósítanak. A mai néhez viszonyoktól legjobban jellemzi egy kölcsönkijárat, amelyet a Pesti hazai első takarékpénztár tett Nagykörosi városnak. A Pesti hazai 150.000 korona kölcsön 4 és fél százalékos záloglevelekben 85 százalékos kamat mellett. Az ajánlatot azonban nem fogadták el, mert a város megakarja várni a pénzügyi nyolc jobbrafordulást, amikor talán előnyösebb feltételek mellett juthat pénzhez. Keszteméreté kisé előnyösebb volt a helyzete.

— **Leltározás az erdőben.** Tormássy Ferenc főszámvéző és Kerekes Dező gazdasági intéző kedden a nyiri erdőben, szerdán Ballószögben és Talfajban leltározta a fakészleteket. Ma, csütörtökön, a szikrai és a bugacsmosonori erdőkbe kerül a sor.

— **Footballmérkőzés.** A Kecskeméti Atlétikai Club vasárnap délután 5 órakor a székelyi pályán a Postatakarékpénztári Tiszviselői Sportegyesülettel mérkőzik. A Postatakarék csapat a III. osztály első helyén áll. Elvezetés küzdelemre lesz tehát kilátás. A helyátrak rendesek.

— **Ada-Kalé Magyarországra.** Pünkösöd hétfőjén Ada-Kalé szigetén megleszt egy egyesbizottság Medve Zoltán Kereszt-szörényvármegyey főispán, Isssekut Aurél alispán vezetésével, továbbá a csendőrkülönítmény parancsnoka, az ada kalé osztrák-magyar katonai kirendeltség parancsnoka, egy százados egy szakasz katonával és tudára adták Serif Endre ada-kaléi török kormányzóknak, hogy a magyar szent korona jogait kiterjeszti a szigetre és annak közigazgatását nyomban átveszi. A török kormányzó tiltakozást jelentette be és még aznap este elutazott. Híre jár, hogy a porta a nagyhatalmaknál már bejelentette tiltakozását a területfoglalás ellen.

— **A T. E. V. K. E. köréből.** A T. E. V. K. E. taglistájánál kapcsolatban közöljük a következő pótlást: Ballus Zsigmondné urnő neve mellől elmaradt a csillagjelzés, pedig kézzeljeleg részt vett a taggyűlésben.

— **Örökös tagok lettek** újabban: id. Szapponas István és a «Kecskeméti vasipari termelő szövetkezet». Rendes tagokul belettek: Rankov József szűszmester és Szűcs Pál nőiszabó pártoló tagul Klein Mórné (Nagykőrösi-utca 8. sz.) urnő. A névsorból tövéséből kimeradt Balogh Jucika urnélyi rendes tag neve, Csomák Eleméreté urnő pedig nem pártoló, hanem rendes tag.

— **A vadászáráságból.** A vadászáráság választmánya f. hó 17-én délelőtt 11 órakor Dékány László tanácsnok hivatalos helyiségében választmányi ülést tart. Tárgy: 1. A vadóri állásra beérkezett pályázató átvezsgálása és a vadóri állás betöltése. 2. Esetleges indítványok.

— **Rendőri hír.** Lévai Kálmánné Baranyi Eszter cigányvárosi lakos és Fekete Sándor, Baranyi Rozália Liliom-utca 10. szám alatti lakos, a zsidóipanc öszszeszedés és egymást a legtrabab szavakkal illetés. A szolgálatot teljesítő rendőr válszlettotta őket szét és a feljelentést ellenök meglette.

Dr. Kozacek Elek ügyvéd irodáját

Wesselényi-(Lakatos)-útca 4-ik számát, Sz. Tóth Ferenc házba helyezte át.

Telefon: 244.

◆◆◆

Telefon: 244.

— A Fegyverházi petició. Jelentték már, hogy a kecskeméti királyi törvényszék megkezdte tárgyalását a kecskeméti nagy-szabás bűnügyek, amely a Holló Lajos annak a mandátuma ellen beadott munkapárti petíció fegyverházi témát, mert kiderült, hogy a petíció tanúi nagy-szabás tanúk, a tegnapi nap a vállalkozó kihallgatásán vallottak. A feloldogató hamis tanúk bevallották, hogy sajtó lett el. A feloldogató hamis tanúk vallomásaikról. Az előfőnök 40—50 koronát kapott vállalkozásokról. Az előfőnök azt állította, őt vádolt mint fiatal suhanc. Horváth szék kihallgatott őt vádolt mint fiatal suhanc. Horváth szék kihallgatott őt vádolt mint fiatal suhanc. Horváth szék kihallgatott őt vádolt mint fiatal suhanc.

— Az elnök: És mit mondtok magán értesítő?
— Hogy nem értek rá, megmondják más nevet. Ez 60 lites ekkor azt mondta, hogy mondják más nevet. Ez 60 lites vette mindjárt a mondit, hogy mondják más nevet. Ez 60 lites vette mindjárt a mondit, hogy mondják más nevet. Ez 60 lites vette mindjárt a mondit, hogy mondják más nevet.

— Mit kapott?
— Adják, amíg a korszakban voltam, fizetek két-három pohár bort.

— És előző nap?
— Előző nap is kifizették a boromat.
— József Párkos József név alatt vallott hamisan. 40 kor-kapott erre. Nánási Sándor Szabó József név alatt vallott hamisan. Kihallgatás előtt vallott és is bement a Tulibán. Ott találta Schweitzer és Weisz Miksát. Weisz Miksa azt mondta, hogy a bíróságnál más nevet mondott. Azt mondta, hogy Józsefnek mondia más nevet. Másnap ötvén koronát kapott. Schweitzer Manó, Weisz Miksa kihajni igyekeznek a vád alól.
— Saembesitük őket a vállalkozással. Varga Illés azt mondta, hogy Schweitzer napidíjat ígért nekik. Horváth Ferenc szemébe mondja Schweitzernek, hogy a Mogyorósi Ferenc nevet ő is helyeselte. Illés szemébe mondja, hogy Schweitzerrel és Weisz Miksával mentek a bíróságra s hogy ő negyven koronát kapott Weisz Miksától.

A tárgyalást folytatják.

— Koleraveszedelm. Minthogy hivatalos közlésekből a belügyminiszteriumban arról értesültek, hogy Konstantinápolyban, ugyiszent a bolgár csapatok körében a Drinápolyból visszarendelt szerb csapatok körében kolerás megbetegedések történtek és minthogy s balkán államok területén folyó csapatmozgalmak a melegebb évszakban a baj terjedésének és Magyarországba való behurcolását idézheti elő, rendelettel böccsött ki a belügyminiszter, melyben felhívja a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy a Konstantinápolyból és a harc sziertéül szolgáló európai Törökországból, továbbá Bulgáriából és Szerbiából érkezők ellenőrzése iránt intézkedjenek, úgy, hogy a szóban levő területekről ide érkezők egészségügyi állapotuk tekintetében éspedig anélkül, hogy az illetők szabad járás-kelésükben akadályozva lennének, öt napon át orvosi felügyelet alatt állanak. Intézkedést továbbá a belügyminiszter a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg, hogy a szóban levő területeken akár vasuton, akár hajón érkező utasok jöttét a törvényhatóságoknak azonnal tudomására hozzák.

Dr. Sándor József ügyvéd
irodáját Kecskeméten,
III. kerület, Hornyik János-utca 6. sz. alatt
(régí törvényszékkel szemben) megnyitotta.

— Toronyőri szolgát. A »Kecskeméti Lapok« utóbbi időben sokat küzdött aziránt, hogy a toronyőrség feltétel nélkül vissza kell állítani, mert ezt a város tüzbiztonsága feltétel nélkül megköveteli. A hatóság végre belátta, hogy ezen a tarthatatlan állapotban csakis a régi rend visszaállításával segíthet. A toronykerályt tehát összekötötték a tűzoltóalkalmatvány telefonnal és 12-étől a torony irányára újra őrszem ügyel-nappal ügyel azokra, akik a tűzre nem vigyáznak.

— Napszámberék. A rendőrségen újabban naponta kimutatják a napszámberéket a mezőgazdasági munkások részéről. Május 15-én hajnalban például a következők összegek ellenében fogadták a munkásokat kapáláshoz: férfi munkásokat 2—260 kor, nőket 180—2 kor. Falvőroket 180 kor. Ha most még hozzávesszük ezen napszámberékhez a »négyzör ötünk« egész nap, akkor el lehet mondani, hogy meglehetősen a bérék más városokhoz viszonyítva. Másrészt tagadhatatlan, hogy egy kecskeméti földművelőnek a kis ujjá többet ér, mint három tót napszám.

Gyászjelentés.

Atulirrottak és a maguk, valamint az összes rokonság nevében is nyilván lecsított szívvel jelentik, a szerettet fia, testvér és rokon

Fekete Ármin

fyelő hó 14-én reggel, életének 38-ik évében, rövid betegsége után töltött csendes elhunyt. A megboldogult kedves halott főlé maradványa folyó hó 16-án délután 3 órakor, a kecskeméti ír. temető halottas házban öröknyugalomra teténi.

Kecskemét, 1913. évi május hó 14-ikén.

Áldás és béke poraira!

Öz. Schwartz Jakabné özvegya.

Dr. Fekete Vilmos és neje Fekete Adolf és neje
Fekete József és neje, Fekete Soma és neje
testvérei és sógoronói.

MINDEN KÜLÖN ÉRTESETÉS HELYETT!

— Felszedte a járdát. Kucsera Lajos Tehen-utca 250. szám alatt lakos árverésen megvette a várostól két ház anyagát. A házat lebontotta, az anyag elhordásánl azonban tulbuzogóságban a gyalogjáró közvezetési felszedte, úgy gondolkodván, hogy ez is a hához tartozik. A rendőrt, aki ezt megakarta akadályozni, azzal utasította el, hogy a rendőrség ahhoz nem ért. Kucserát feljelentették »utacskajátítás« címén.

Ellopott lovak.

Beált a tavaszi szezon, mikor mindenkinek nemcsak a kézi erőre van szüksége, hanem szüksége van a lőőrére is. Akiknek feltök van, arra irigykednek azok, a kiknek nincs és ha lehet ellopják azt.

Szerdán is ez történt. Ugyanis Nagy Mihály községi lakos, gazdálkodó kihajította lovak a legelőre, hogy azok is örüljenek az új legelőnek és élvezzék a jó fűvet. Nagy Mihály elővigyázatból megbékőzte a lovak lábait, hogy azok el ne szaladjanak, maga pedig dolgai elvégzése után látott. Ezt az alkalmat használtál fel az ügyes lőtőlvajok és míg a gazda távol volt, addig szépen leszedték a lovak lábairól a békákat és elhajtották őket.

Mikor a gazda visszajött, réműve látta, hogy a búzkeségét, a három szép lovat, valaki ellopja. Azonnal a rendőrségre ment és panaszt emelt ismeretlen lőtőlvajok ellen.

A rendőrség a tettes, vagy tettesek kézrekerítésére a nyomozást megindította.

Aki az ellopott lovakat megtalálja, vagy helyes nyomra vezet, 100 korona jutalomban részesül. El kell 3 lő értéke 1420 korona.

A SZABÓ IMRE-féle
kir. közjegyzői iroda
május hó 5-től kezdve a Beniczky
Ferenc-utca (régí Aradi-utca)
8-ik számú házban van.

Ingatlanok forgalma.

Cs. Szabó Péterné Krájner Magdolna ürreli 4 hold 1457 négyzetölő földet megvette Hetényi István és neje Horváth Eszter 4,000 koronáért.

Öz. Tóth Károlné Kis Mária kislái 5 hold 135 négyzetölő szőlőt megvette Csendes Imre és Daróczi Sára 15,000 koronáért.

Kuczák Józsefné K. Szabó Mária és lársát V. Buzsentyő-utca 10-ik számú házát megvette Vincze Boldizsár 2,000 koronáért.

Faragó Pál és neje Halász Erzsébet fentéi 6 hold 510 négyzetölő szőlőt megvette Kereskes János és neje Cságo Mária 13,000 koronáért.

Kapcsa József ürrengy 1120 négyzetölő szőlőt megvette Muzsali László és neje Gángol Borbála 1,320 koronáért.

Kaufmann Ödönne Leitner Lenke 1. Kisfaludy-utca 15. számú házát megvette Kecskeméti város árvepantárának tartálékául 9,020 koronáért.

Egy fiú tanoncnak felvétetik
Bagó Lajos borbélynál,
Vásáringy-utca 104. szám alatt.

Dr. Markó Imre ügyvéd
irodáját V. Rákóczi-út 2. sz. alá (földszint),
a volt közjegyzői irodába helyezte át
(Leszámítolbval palotja mellett)
Ugyanott egy gyorsírást és lehetőleg gépírást tudó joghallgató alkalmazást nyer.

Mikor a szerb sikkaszt.

Misch Iván szerb katonaszökővény azon szerbek közé tartozik, akiket a határrendőrség Kecskemétre toloncolt és akiknek állandó tartózkodási helyüül a belügyminiszter Kecskemétre jeltötte ki. Már hosszabb idő óta itt tartózkodik nálunk és szorgalmasan dolgozott a városnak nyíri érdekében.

A napokban bejelentette a rendkormányi hivatalnak, hogy ő már nem akar az erdőben dolgozni, hanem más foglalkozást után néz. Ott rögtön meg is fogadta három társával együtt Krish József hivatalnak, a szőlőbelen dolgozni. At is adott Mischnek 20 korona foglalt, hogy mindegyiknek adjon bele 5—5 koronát. Misch a pénz fel vette, de ahelyett, hogy azt társainak átadta volna, elment a legközelebbi korszomába és ott a pénz teljes egészében elmulatja, gondolván, hogy pénzén gazdán csínál magának egy görbe napot. Gadjája mikor megtudta a dolgot, azonnal jelentést tett a rendőrségnek, aki Mischet kívánt már el is fogta. Büntetésre az lesz, hogy a holnap nap folyamán Oroszországba fogják toloncolni.

Uránia mozgóképszínház.

Május 15-én esütörtökön, 16-án pénteken

■■■■ MŰSOR ■■■■

1. Gaumont híradó (természeti felvétel.)
2. A mükdedvöl bírközök (dráma).
3. EGY RITKA HÁZIUOR (humoros)
4. SCOTT KAPITÁNY
délarki expedíciója. II-ik sorozat.
5. Duci bácsi mint kuruzsló (kacagató.)

Tekintettel a mai műsor hosszúságára, az első előadás 7, — a második 9 órakor kezdődik.

Anyakönyvi kivonat.

Május 15.

Születések. Antal Margit rk. Csorba halva-született rk. Mészáros István rk. Révész Ferenc rk. Dabi Ferenc rk.

Házfoglalások. J. Kovács Mennyhért rk. 16 éves. P. Szabó István ref. 27 napos.

Házasságok köbiték. Vincze Sándor ref. és Cséh Ilona ref. Szabó Lajos ref. és Domján Mária ref.

Fiatal ügyes varró, aki szabni is tud, azonnal felvétetik

Adler Miksa úrnál, Boesckay-utca 9.

NYILTTÉR.

(E rovatban közlötékert nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyelmeztetés.

Berényi Sándorné Nagy Erzsébet közhírré teteti, hogy Berényi Sándornak senki ne hitelezzen, — mert már mindenkől kifogyott — és ő helyette semmit ki nem fizet.

Üzletáthelyezés miatt
az összes raktáronom lévő árúk
gyári árákon árusítottak ki.
Az üzlethelyiség kiadó. Ugyanott
egy tanuló felvétetik. Löwy
Soma cég Takarékpénztár Egyesület palota.

Szand János és Társa

Nagykőrösi-utca 4. sz.
(a Beretvási-szállóval szemben)

Legszébb és legolcsóbb Clott-paplanok
8 koronától feljebb kaphatók.
Javításokat legolcsóbban vállalnak. Minden-
denkéféle kárpatozott bútorok készítését és
paplanok behúzását a legizlése-
sebben és olcsó áron eszközlik.

Eladó vagy haszonbérbe kiadó földbirtok.

Köncsőg 43. új számú, kiskőrösi-
úton a 2208 és 2209 öreg hoid földbirtok,
melyből 30 hold jász, 50 hold kaszáló, 6
és fél hold gyümölcsös bortermő szőlő, a
többi szántóföld, kedvező fizetési feltételek-
kel **eladó,** esetleg **haszonbérbe kiadó;**
értekezni lehet ugyanott **Juhász József**
tulajdonossal. 7628

Újzatáthelyezés!

Szíves tudomására hozom a n.é. közönségnek,
hogy az eddigi **Nagykőrösi-utca 2. n.** alatti
művelésművelő, vegytisztító és fehérmű-
tisztító intézetem felvételi üzletét május 1-től
Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház
mellé helyeztem át. Midőn ezen helyváltoztatást
tudomásig ezen tisztelt megrendelőimmel és nagyérdemű
közönséggel, egyttal megköszönöm az eddigi szives
pártfogást s kérem a jövőben is szerencséseltéi nagy-
becsű pártfogásukkal. — Vagyon kiválti tisztellett:

Várady Mihály.

Eladó szőlő. 7531

Urihegyben, a várostól egy negyed-
óra járásnyira, két hold jókarban levő
bortermő szőlő, egy hold veteményes
földdel együtt **eladó.** Értekezhetni V.
kerület, Fecske-utca 188. szám alatt.

Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkészítő
Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve
méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle
magasságban készítő **drótkerítéseit,** a
kivánalmaknak megfelelően. **Acél tiskés-
drótot** a legolcsóbb árban. **Rabitz szövet,
kavics, föld és szén áthányó rosta** k
állandóan raktáron. Jón és pontos kiszolgálás.

Eladó szőlő.

Bakó Balázs-féle szőlő két kis hold,
jó gyümölcsös és bortermő, **eladó** (alsó-
széktóban); értekezni lehet **Buzsik István**
hentesnél, lakik: VII. kerület, Kossuth-körút
24. szám alatt. 7691

Akakéca szőlőkarók.

Elsőrendű 4—5 sukkan, másodikrendű 4
sukkan, összesen 160,000 drbakéca szőlő-
karó olcsón **eladó Jászkereszegyházán**
Manheim Sándor kereskedőnél. 7472

Barna Miksa utóda

Raskó Ferenc szobafestő és mázoló,
Boeskaí- (régí Zöldkert)-utca 18. szám.

Elvállal a festőipar körébe tartozó
mindennemű festőmunkákat
izlésesen, jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri,
tisztellett: **Raskó Ferenc** festő.

Az építettő

közönség figyelmébe

Bátor vagyok a t. építőté közönség becses
figyelmét dúsan felszerelt raktá-
ramra felhívni, hol az építkezéshez
szükséges mindennemű **fa-anyag,**
tekintettel arra, hogy nagy raktáramat
aszantino óhajtom, igen olcsón, a mai
általános áronak alul kerül eladásra.

Magamat a t. építőté közönség jóindulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztellett:

özv. Weisz Mikszán

Alsó pályaudvar. fakeskedő. Telefon: 126. sz.

Eladó ház.

Sarkantyú-utcaban levő **Kelö István**
háza, mely áll 3 szobát és egyebb melk-
helyiségekből, gazdálkodónak kiválóan alkal-
mas, **eladó;** értekezhetni ugyanott. 7772

Kiadó lakás.

Máriaváros, Téglagyár-útcában, a
Böhm-féle telken **ujjonnan épült ház** és
háztelék, alatta pincével, három szobás
kényelmes lakással, a szükséges melk helyi-
ségekkel együtt — esetleg kettő, illetve egy
szobás lakás is augusztus 10-ére **kiadó;**
értekezni lehet **Domokos Ferenc** építő-
vállalkozóval II. k., Mári-körút 17. szám.



A nagy, köz. földművelőkönél miszt-
erintem megvásárolható az általi
szőlőtelep által kipróbált

Kochillin

szőlőmoly- és gyümölcs-
féregirtó anyag

bizonyult a legjobbnak,

az eddig ismert összes anyagok között. A
szőlő virágzása idején egyszerű használat után minden
pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és
gyümölcsfűreg, ellen a legolcsóbb és leghatéko-
nyabb anyag. Ára kilogrammonként 4 kor.
Mindenképpen 25 liter vízben feloldandó — ekkora
mennyiség 400 négyzetű szőlő bepermetezésére eie-
gendő. — Ha a fűrtelék bogyóba mérlegelnek, vagy az
anyagot esetleg: egy két kilogramm egy hatású
hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan,
gyümölcsre, emberre ártalmatlan. — Negre-
deltető az az előzetes beklódesse vagy utánvetélt mellett a
Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcs-
féregirtó-anyaggyár központúirodájában:
Budapest, VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz.
Részletes használati utasítás minden csa-
magban, — számlánál elismerő levelet tartalmazó
prospektussal díjmentesen szolgáink!

Viszontelárusítókat keressink!

**Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német
és magyar termelőktől eredő gazdasági, konyhakerti-
és virágmagvak nagyban és kicsinybeni eladásra**

GYENES S. és FIAINAL Kecskeméten.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és díjmentesen küld.

A KAKUKFU KESERŐ



Gyomorbaj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfu keserő hárszeker (áll. form. off.) **szépsé-
gny** használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot,
a hánygort, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorgazást, hasmenést,
és egyéb gyomortáji. — Hirtelen megszűnik az utazásoknál való kellemet-
lenkedés.

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornáky Ferenc drogeriájában, **Nagykőrösi-utca.**

Egy kis Öveg ára 80 fillér, nagy Öveg 2 korona. Védőre 5 kis és 3
nagy Övegrel kevesebb nem küldetik. Övönkönyv utasítástól! Csak akkor
valódi, ha a dugón és kupacon ell. fuzmar. off. védjegy rajta van.

**Megkezdődött a nagy
gyapjuszövetvásár,
mélyen leszállított árban**

lesz kiárusítva a Kéttemplomközben,
Csillag Bernát üzletében.

Gyümölcs-csomagolásra alkalmas kamra
az Iparos Otthon mellett **Tormássy-
féle házban kiadó.** Értekezhetni a
tulajdonossal **Verbőczy-utca 2. sz.**

Eladó ház. 7734

Vesselőny-utca 3. sz. új ház
szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet
a tulajdonossal **Vesselőny-utca 8. sz. a.**

Egy jóforgalmú

fűszerüzlethelegység azonnal kiadó;
értekezni lehet a háztulajdonossal,
Szentmiklósi-utca 20. sz. alatt. 7759

Eladó ház és szőlő.

Özv. Orbán Ferencnél tulajdonát képező
Bethlen-körút 48-ik szám alatti **ház** és az
iszáki-úton, Vörös korecsma mellett levő
másfél hold **szőlő** kedvező feltételek
mellét **eladó.** Értekezni lehet **Dr. Orbán**
Ferenc ügyvéd irodájában. Széchenyi-tér.
Uj katolikus bérház. 7722

Ritka alkalm!

Biztos nyugodt új megjelölése lesz
annak, ki törvényszékieleg bejegyzett konkuru-
enciával nélkül rége óta fennálló vállalatomat
átveszi. **É a vállalat évente 7—10.000**
ktyr. kimutatású tiszta hasznot hozott.
Cím a kiadóhivatalban. 7763

Eladó ház és föld.

Az V. kerület, Fehér-utca 25. sz. ház,
gazdálkodónak igen alkalmas, mely áll két
szobából, konyhából, speizből, kamrából és
pincéből, továbbá a szabadszállásijakban,
Dubetz Pal. szomszédságában levő H. Kiss
Antal örököséi tulajdonát képező 32 hold
tanysírtok szabadkézből, örökáron **eladó;**
értekezhetni V. ker., Fehér-utca 23. szám
alatt, **özv. Hencz Sándornéval.** 7717

Veszek tiszta árpa-szalmát

villanymotor szecsavágmóghoz. **Rózsa Ede**
gazdasági gépraktáros. Gépraktár: a városi
zálogházzal szemközt. Szecskeleper a Rudólf-
kaszárnya iszáki-úti oldalán. Szecsavága-
tás zsákra és mázsára. Szecskaeladás.